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В сучасній освіті все більшої популярності набуває одна з форм дистанційної освіти – масові відкриті 

онлайн-курси. При цьому електронна освіта стає невід’ємною частиною освітнього процесу при підготовці 
і підвищенні кваліфікації спеціалістів в різних областях знань. Тому, можна вважати, що революцією в 
онлайн-освіті останніх років стала поява освітніх платформ, що пропонують масові відкриті безкоштовні 
онлайн-курси від провідних університетів світу. Ці курси дозволяють мільйонам студентів здобувати 
бажані знання у будь-якому куточку світу.  

Термін МВОК був використаний у 2010 році Дейвом Кормьє (університет Острова Принца Едварда, 
Канада). В тому ж році МВОК опинились в центрі загальної уваги, коли Себастьян Тран, професор 
Стенфорда, запропонував безкоштовний курс по штучному інтелекту, який привернув увагу 160000 
студентів з 194 країн. 

Міжнародний радник з питань систем освіти та інновацій Кен Робінсон у своєму виступі на TED 
Talks зазначив: "Усі сучасні системи освіти перебувають на етапі реформування, але цього недостатньо, 
реформа нині вже не є дієвою, бо вона покликана вдосконалити модель, яка не працює. Нам потрібна не 
еволюція, а революція в освіті. Система має втілитись у щось нове". 

На сьогодні в системі MВOК (Massive open online course) представлено сотні відкритих курсів на 
десятках відкритих освітніх платформ та зареєстровано мільйони користувачів. Однак найбільшої 
популярності набули відкриті курси провідних університетів світу, що розміщені на платформах Udacity, 
Coursera, та ЕdX.. 

Особливість запровадження українського відповідника таких курсів — це не тільки викладання 
українською мовою, а й акцент на курсах, що можуть бути створені лише в Україні або мають значну 
національну специфіку: право, історія, іноземні мови для українців тощо.  

Скептики докоряють новому формату малою кількістю студентів, що завершують курси – 5-10%. 
Але давайте поглянемо правді в очі: якщо б звичайні університети дозволили безкоштовно відвідувати 
свої курси всім охочим, реєстрація займала б декілька секунд, перед слухачами не висувалося б жодних 
вимог, а в разі рішення не закінчувати курс студенти нічого б не втрачали, то результати офлайнових ВНЗ 
були б не набагато кращими. Але найбільш потужним аргументом консерваторів проти МВОК була, на їх 
думку, сумнівна освітня цінність таких курсів. І справді – чи можуть будь-які онлайн курси конкурувати з 
досвідченим викладачем, що вживу працює зі студентською аудиторією?  

Особливості МВОКів 
Робота починається зі створення докладного плану лекцій, завдань та обговорень. Навіть якщо курс 

викладається в університеті вже понад 20 років, він не може бути механічно перенесений у режим он-лайн. 
Відбувається його адаптація до нового формату.  

Тривалість відеолекцій, для максимальної зручності перегляду, не повинна перевищувати 20 хвилин. 
Усі матеріали курсу після його початку доступні користувачам у будь-який час доби. Доступ до них не 
закривається і після завершення курсу: нові слухачі так само можуть переглядати лекції, виконувати 
завдання й отримати сертифікат.  

Попри високі цілі і вдалий старт масових відкритих онлайн-курсів в Україні все ще існує низка 
викликів і проблем, які потребують розв'язання: 

Уявляємо наступні три можливості офіційного використання масових відкритих онлайн-курсів 
в начальному процесі вітчизняних університетів:  

1. Вітчизняні університети можуть стати партнерами Coursera, розробити, розмістити на 
платформі Coursera і проводити масові відкриті онлайн курси.  

2. Ми можемо поступово інтегруватися в цю систему. Вже зараз, маючи безкоштовний доступ до 
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відкритих курсів провідних університетів світу, ми можемо імплементувати цю складову у навчальний 
процес.  

3. Крім того, існує перспектива створення своїх відкритих освітніх платформ, подібних до 
світової практики відкритої освіти, на базі вітчизняних університетів. 

В 2014 р. стартувала і українська Coursera: КПІ і інші ВНЗ почали викладати відеолекції на 
платформу Skillsacademy. На освітній платформі "Академія навичок" з'являться безкоштовні відеолекції 
провідних українських університетів. Функціонал платформи дозволяє будь-якому ВНЗ за декілька хвилин 
створити сторінку і додавати на неї власні учбові матеріали. Такі сторінки на skillsacademy.com.ua 
називаються "Посольствами ВНЗ". Про співпрацю з платформою вже заявили КПІ, Європейський 
університет, ХНУ ім. Каразина і багато інших. Також проект підтримало Міністерство освіти. На сьогодні 
на сайті вже доступні лекції трьох таких "посольств", у тому числі лідера технологічної освіти в Україні - 
Київській політехніки, яка стала першим учасником нового проекту. 

 
1. https://coursera.org/ 
2. https://udacity.com/ 
3. https://edx.org/  
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